

关注成都世运会

赛程过半

中国代表团暂列金牌榜首位

本报成都电(融媒体记者吴晓伟)截至11日,成都世运会赛程过半,所设全部34个大项的60个分项已有26个分项完赛,产生了126枚金牌,占总金牌数将近二分之一。

这是本届世运会执委会体育竞赛部当天下午在主媒体中心举行的新闻发布会

会上宣布的。

成都世运会共设256个小项。截至11日13时,赛会已产生126枚金牌,打破10个小项(包括2个残疾人项目的赛会纪录;中国体育代表团获得12枚金牌,暂列金牌榜第一位,并有银牌3枚和铜牌1枚入账。

已经结束的26个分项是空手道(型、组手)、体育舞蹈(拉丁舞、标准舞)、射箭(射准射箭)、武术(套路)、救生(救生)、飞盘(掷准)、体操(技巧、蹦床)、泰拳(泰拳)、柔术(套路、搏击)、滑水(索道滑水、尾波滑水、尾波冲浪)、定向(徒步定向)、垒球(男子)、皮划艇(龙舟、皮艇

马拉松)、拔河(室外)、潜水(自由式潜水、蹼泳)、残疾人自由潜水)、棍网球(六人制棍网球)、轮滑(单排轮滑球)等。

目前,赛会的11个分项正在进行中,12日以后美式橄榄球、自由搏击、无人机、摩托艇、铁人三项、地掷球等18个大项的23个分项将陆续开赛,再决出132枚金牌。

自由潜水赛场再传捷报
龙邓喜黄靖秋双双再夺金

本报成都电(融媒体记者吴晓伟)继为中国队取得“开门红”后,龙邓喜、黄靖秋11日又为世界运动会中国代表团贡献2枚金牌。

11日,龙邓喜以181.5米的成绩获得残疾人自由潜水男子动态无蹼FFS1—FFS2(重度肢体残疾-中重度残疾)金牌,领先第二名丹麦选手近17米。

11日,黄靖秋以91米的成绩获得残疾人自由潜水女子动态无蹼FFS1—FFS2(重度肢体残疾-中重度残疾)金牌。

夺冠大热门意大利选手米凯拉·比安科因憋气造成晕厥未能完赛。极

限憋气造成的晕厥在当天比赛中频频上演,有多名运动员为此泪洒赛场。

在女子动态无蹼比赛中,匈牙利选手索·托罗奇克战胜波兰名将尤·科热尔斯卡夺得桂冠,并将后者保持的284米的世界纪录提高至300米。

波兰选手马·马力拉游出310.5米,以碾压之势轻取男子动态无蹼冠军,不过这个成绩还不足以打破他在今年2月创下的世界纪录。

至此,成都世运会自由潜水比赛全部结束。中国队夺得全部10枚金牌中的4枚,波兰和意大利分获3枚和2枚,匈牙利收获1枚。

▶中国选手黄靖秋在比赛中(新华社)



野外射箭比赛开战

本报成都电(融媒体记者吴晓伟)成都世运会射箭项目野外射箭分项于11日在青龙湖湿地公园拉开战幕。来自11国家的12名男射手与来自10个国家的11名女射手首先展开反曲弓的资格赛角逐。

德国强将、2022年美国伯明翰世运会金牌得主弗洛里安·昂鲁在两轮资格赛中以380环的成绩位列男子组第二,与第一名意大利选手马泰奥·博尔萨尼(395环)一同直通半决赛。

昂鲁是目前德国唯一同时拥有奥运会奖牌、世锦赛冠军、四届欧锦赛冠军及欧洲运动会冠军头衔的男子射箭运动员。2024年巴黎奥运会,他与米歇尔·克罗彭搭档摘得混团银牌,成为德国史上首位登上奥运领奖台的男射手。

博尔萨尼获得过2022年世锦赛团体银牌、2023年欧锦赛团体金牌与个人铜牌。相比昂鲁的耀眼成绩,博尔萨尼虽稍显暗淡,但已在资格赛中胜过昂鲁。他是否会成黑马笑到最后,拭目以待。

女子方面,11名参赛选手中近半数参加过上届世运会,包括冠军基娅拉·雷巴格利亚蒂(意大利)、亚军布里奥妮·皮特曼(英国)、季军埃莉萨·塔特勒(德国)。其中,雷巴格利亚蒂当天以落后第二名23环的成绩排名资格赛第3,将于12日继续参加淘汰赛。

德国选手埃莉萨·塔特勒(370环)与来自斯洛伐克的德尼莎·巴拉卡娃(370环)位列前二,顺利晋级半决赛。

中国小将崔敬轩(16岁)与鲍延宁(16岁)分别在男子、女子资格赛中位列第7、第11名。

本届世运会野外射箭反曲弓资格赛共有两轮,分别是未标示距离与标示距离,每轮分别设置12个箭靶,每个箭靶3支箭,最高为6环,最终环数相加确定资格赛排名。

男女资格赛前两名直接晋级半决赛,剩余队员分成两组后由排名最低的选手依次向上发起挑战,直到每组分别确定1名胜者进入半决赛。

据悉,野外射箭类似传统的狩猎活动,运动员需要在高低不平、距离不一的场地中进行比赛,十分考验运动员对环境的判断力与身体的控制力。



中国泰拳队2金1铜创历史

本报成都电(融媒体记者吴晓伟)10日晚,中国泰拳队收获2金1铜,创造参加世界运动会历史。

当晚,刘晓慧以三回合全胜优势夺得泰拳女子48公斤级金牌,韩鑫挥拳如雨称霸女子60公斤级,张章程则凭借KO对手拿下男子84公斤级季军。中国泰拳队力量瞬间震撼世运会拳台。

“这个结果超出了预期。比赛高手林立,我们的运动员无惧挑战、敢于拼搏,发挥得非常好。”中国队教练郭裔表示,泰拳在国内处于起步阶段,国际大赛锻炼机会不多,以后将扎实做好训练,力争取得更好成绩。

中国队此次派出6名选手参与所有级别赛事。20岁刘晓慧和31岁韩鑫的对手都是世锦赛冠军。

与泰国选手库拉纳特·奥诺克的决赛中,刘晓慧毫不畏惧,开场即发起猛攻,依靠精准正蹬,连续组合拳,以三个10:9,总分30:27拿下比赛。

刘晓慧将夺冠大半功劳归功于

自幼练习太极拳等传统武术,正式打泰拳比赛仅4年,很多时候她依靠中国功夫底子来适应泰拳规则。

曾主攻自由搏击的韩鑫与土耳其队库布拉·科查库斯争夺女子60公斤级金牌,韩鑫首回合以9:10落后。第二

回合,她发起反击,凭借果敢出拳掌握主动,以10:9扳平比分。决胜回合,韩鑫发起猛攻,最终如愿夺冠。

历时3天的本届世运会泰拳比赛10日落下帷幕,中国以2金1铜居奖牌首位。

沙特斯诺克大师赛
中国军团7人晋级48强

前一日112进80轮次的比赛中,10名出场的中国球手中8人成功进入第三轮,此外还有包括庞俊旭、雷佩凡、吴宜泽、范争一、周跃龙等在内的9位更高排位球员也于本轮出战。

当日世界排名第20位的小将吴宜泽对阵英格兰球手阿什利·休吉尔,比赛中吴宜泽手感上佳,击出两个单杆50+和一个精彩的单杆105分,较为轻松地以4比1淘汰对手晋级。

两场“德比战”中,龙泽煌首局击出漂亮的单杆131分,凭借出色发挥以4比0击败排名在自己之上的徐思;世界排名第16岁的吕昊天,强势晋级。

另一位连闯三轮的是本赛季刚刚恢复职业资格的常冰玉,他此役以4比3力克威尔士球手丹尼尔·威尔斯顺利晋级。

此外,庞俊旭、袁思俊和周跃龙三位实

力球手均于本轮战胜各自对手进入下一阶段。同样颇具实力的范争一和雷佩凡当日状态不佳,分别以3比4和0比4不敌威尔士球手杰米·琼斯和英格兰的路易·希斯科特,遭到淘汰。巩晨智、高阳、贺国强、黄佳浩、刘宏宇,以及中国香港选手王雨晨在当日比赛中亦未能取胜,无缘下一轮。

当地时间8月11日,此次赛事将进入48进32轮次的争夺,比赛将采用9局5胜制。

海外上映获共鸣
侨胞呼吁多语种
译制《南京照相馆》

本报讯 电影《南京照相馆》陆续在澳大利亚、新西兰、美国、加拿大上映。该片取材于1937年南京大屠杀期间侵华日军真实罪证影像。多位海外侨胞接受记者采访时表示,影片以“小人物”呈现“大历史”获得观众共鸣,他们呼吁将影片译制成多种语言。

新西兰太平洋文化艺术交流中心主任和志耘表示,看完电影心情十分沉重,这让他想起抗日战争时期牺牲的亲人,“虽然我们这一代没经历过战争,但通过影像,能感受到那种生离死别的痛”。

和志耘认为,这部电影通过平静记录的方式,让观众以普通人的视角感受那段惨痛历史,因此引发海内外观众的共鸣。

美国犹他州韦伯州立大学终身教授乐桃文表示,日本军国主义发动侵略战争,犯下滔天罪行,给中国人民和世界和平带来深重灾难。《南京照相馆》还原了那段触目惊心的历史,也刻画了普通中国人的悲壮抗争。

乐桃文说,日本一些政客不仅拒绝正视和反省侵华日军对中国人民犯下的严重罪行,还妄图混淆视听、美化侵略行径。“真相不容篡改,历史悲剧不能重演。”

加拿大国际中文教育工作者缪熙指出,《南京照相馆》通过具象的人物命运和视觉叙事,让不同文化背景的学生能够更直观、更深刻地理解那段黑暗岁月中普通中国人的遭遇与抗争精神。这对于培养年轻一代形成全球视野下的历史观和人文关怀精神具有重要意义。

“影片通过小人物视角呈现大历史的叙事手法,对于国际社会认知南京大屠杀具有独特价值。”澳大利亚中国东北总商会会长姜建新表示,多年来,国际上关于这一历史的传播多以书面史料或宏观影像为主,《南京照相馆》则用情感细节引导观众走进那个时代。

姜建新告诉记者,在悉尼放映现场,几位澳大利亚朋友在电影结束后久久不愿离开。“很多人主动与我交流,表示这是他们首次如此直观地感知南京大屠杀背后的历史沉重与和平价值。”姜建新表示,这些观众认为“这段历史不仅是中国的伤痛记忆,更是全人类需要共同铭记的集体教训”。

卡塔尔中文教师刘慧在参加中国夏令营期间,特意带10岁的女儿观看这部电影。“孩子是在卡塔尔生长大的,对南京大屠杀的了解主要来自课本以及大人的讲述。电影把影像、故事和人物结合起来,使她第一次直观感受到这段历史的沉重与残酷。”在刘慧看来,《南京照相馆》不仅是对历史的追忆,更是对未来的启迪。

刘慧呼吁将电影翻译成多种语言,在更多国家上映,使海外年轻一代能够了解那段历史真相,感受中华民族不屈不挠的抗争精神。

WTT横滨冠军赛
不敌张本智和
王楚钦丢冠

本报讯 2025WTT横滨冠军赛于日本当地时间11日收官。本土作战的日本选手张本智和在男单决赛中4:2战胜中国选手王楚钦,获得冠军。本站女单四强名额被国乒选手包揽,陈幸同在当日稍早结束的决赛中4:2战胜队友孙颖莎夺冠。

本次比赛,国乒阵容中仅王楚钦一人闯入男单四强,他与张本智和均在收官日中经历一天双赛。率先进行的半决赛中,王楚钦4:0横扫莫雷加德,张本智和也以4:1轻松淘汰了卡纳克·贾哈。

王楚钦与张本智和彼此非常了解。媒体统计显示,过往两人曾14次交手,王楚钦以12胜2负的战绩明显占优,近八战更是取得八连胜。一个月前进行的WTT美国大满贯男单决赛中,王楚钦曾以4:0完胜张本智和。

然而当日再次相遇,张本智和的状态明显提升。得益于对关键分的把握,他以11:9先下一城,第二局和第三局如出一辙,张本智和均是在局中段突然发力连续得分建立优势,并大比分拉开到3:0。

第四局与第五局的局面胶着,没有退路的王楚钦打得非常顽强,他以11:9和13:11的比分艰难追回两局。

第六局,张本智和在4:2领先的情况下因大腿不适申请医疗暂停。他在比赛重新开始后连续得分,最终以11:4锁定胜局。

终结对王楚钦的八连胜后,张本智和和脱衣庆祝。赛后他表示,这次拿到冠军非常开心,但接下来的欧洲大满贯积分更高,希望自己在下一站比赛中保持好状态。

陈幸同在当日稍早结束的决赛中4:2战胜队友孙颖莎,获得女单冠军。(中新)